

Конспект занятия для старших дошкольников 6-7 лет. 22 августа - День Государственного флага Российской Федерации

Описание: В нашей стране отмечается довольно много самых различных праздников. У каждой семьи есть свои праздники. Но есть праздники, которые мы отмечаем всей страной. Есть праздники довольно старые, такие как Новый год и 8 марта. А есть довольно новые, молодые, но очень важные для нашей страны, для каждого из нас. Сегодня предлагаю познакомить детей с историей возникновения такого, достаточно нового праздника – День Государственного флага Российской Федерации.

Важно с детства знакомить подрастающее поколение с государственными праздниками нашей страны. Важными и необходимыми для воспитания патриотических чувств у детей. Ведь каким будет наше будущее целиком и полностью зависит от наших детей. Они – наше будущее!!!



Цель: Расширение представлений детей о празднике – День Государственного флага Российской Федерации.

Задачи: - познакомить детей с историей своей страны, с историей праздника День Российского флага;

- продолжать работу по расширению кругозора детей, и познавательной активности;
- уточнить и расширить знания детей
- воспитывать любовь к Родине;
- продолжать учить аккуратности при штриховке различными материалами в разном направлении;
- Развивать коммуникативные навыки;

Материалы: музыкальный центр; запись Гимна России;

Ход занятия

(на улице)

Дети стоят полукругом.

Воспитатель перед ними, в руках у него Российский флаг.

Воспитатель: Здравствуйте, дети. Сегодня мы с вами будем говорить о новом для нашей страны, но очень важном празднике. Сегодня 22 августа. Кто подскажет, какой сегодня праздник?

Ответы детей.

Воспитатель: Сегодня очень важный для нашей страны праздник – День Государственного флага Российской Федерации. Этот праздник один из самых молодых. В нашей стране он отмечается с 1994 года 22 августа.

Флаг – важный символ нашей страны. Можно даже сказать главный. Например, проходят олимпийские игры – наши участники обязательно стоят под флагом своей страны, идём на парад – несём флаг своей страны.

Наш флаг несёт в себе память о прошлом, часть нашего настоящего и взгляд в будущее. Скажите, сколько цветов на нашем Российском флаге?

Ответы детей.

Воспитатель: Молодцы. На флаге нашей страны три цвета: белый, синий и красный. Именно в таком порядке, если смотреть на него сверху вниз.

Такой трёхцветный флаг появился при Петре I. Он сам нарисовал эскиз этого флага в 1705 году. Все суда нашего государства должны были ходить именно под таким флагом. Другие правители нашей страны принимали другие законы, и одно время в нашей стране был чисто красный флаг. Но вот в 1991 году 22 августа был принят приказ, где говорилось, что Государственный флаг нашей страны будет именно таким, каким мы видим его с вами сейчас – трёхцветным. Праздник нашего флага даёт нам возможность почувствовать себя частью большой страны. Уважение к флагу – это уважение к истории своей страны, своего народа.

Ребята вы знаете, что у каждого цвета есть своё значение и присутствуют они в нашем флаге совсем не случайно. Кто-то из вас знает значение цветов флага?

Воспитатель: Ребята, молодцы те, кто знает значение цветов Российского флага.

Давайте проговорим и постараемся запомнить, что

Белый цвет – мир,

Синий – небо,

Красный – мужество.

Воспитатель: Ребята, предлагаю вам поиграть в игру, которая поможет вам запомнить цвета Российского флага.

Игра «Триколор»

Цель игры: запоминание детьми цветом Российского флага.

Материалы: три флажка: белый, синий и красный.

Правила игры: Ведущий поднимает поочерёдно флажки белого, синего и красного цветов. Дети выполняют движения, в зависимости от того, какой флажок поднял ведущий:

Белый – дети поднимают руки вверх и машут,

Синий - дети руки в стороны и плавно поднимают и опускают их (волны),

Красный – дети маршируют, руки на поясе.

Белый – самый верхний цвет на флаге – дети поднимают руки вверх и выполняют движение,

Синяя полоса – расположена в центре флага – движение рук так же выполняется по середине относительно роста ребёнка,
Красная полоса на флаге самая нижняя – работают ножки – маршируют.

Дети играют в игру.

Воспитатель: Ребята, поиграли, молодцы! Сегодня у вас будет уникальная возможность поучаствовать во Всероссийском флешмобе «Бело-сине-красные сердца». Для этого мы все вместе нарисуем красивые большие сердечки мелками на асфальте и раскрасим их в цвета нашего государственного флага. Напомните мне, пожалуйста, еще раз какие цвета мы будем использовать и в какой последовательности.

Ответы детей.

Воспитатель помогает детям нарисовать контур сердца. Ребята закрашивают последовательно сердечко в цвета триколора.

Воспитатель: Правильно, белый, синий и красный. Верхнюю часть флага красим в белый цвет. Среднюю часть будем закрашивать синим, а нижнюю – красным. Сначала работаем в одном направлении. Например, горизонтально располагаем штрихи. Затем докрашиваем уголки. Вот и готов наш флаг. Чем отличается наш флаг от обычного? (формой сердца). Да, мы с вами Россияне и наше сердце всегда хранит в себе частичку нашей Родины, флага, герба, гимна.

Рефлексия.

Воспитатель: Ребята, наше занятие подходит к концу. Скажите, пожалуйста, какой же праздник отмечают в нашей стране 22 августа.

Ответы детей.

Воспитатель: Правильно, День Государственного флага Российской Федерации. Скажите, какие цвета присутствуют в нашем флаге?

Ответы детей.

Воспитатель: Молодцы ребята!

Итог занятия.

Воспитатель: Позвольте закончить нашу встречу словами красивого стихотворения

Российский флаг-триколор

Что за радуга на небе?
Красный, синий, белый цвет.
Это флаг моей России.
Красивее флага нет!
Снизу красный – цвет Побед.
В середине – синий.
Это цвет великих рек,
Что текут в России.
Ну а сверху – белый цвет.
Это всякий знает,
Что душевной чистотой
Русь гостей встречает.

А. Александров

Воспитатель: Дети, в честь нашего флага звучит сегодня Гимн Российской

федерации.

Встаньте, пожалуйста, и давайте поднимем наш государственный флаг и покажем пальчиками сердечки.

Дети и взрослые стоя слушают гимн.

Воспитатель: На этой торжественной ноте мы заканчиваем с вами наше занятие. Флаг нашей родины – России - это важный государственный символ нашей большой и самой лучшей страны.